青春不言败，奋斗创造精彩
——记国家奖学金获得者 张恒
三年前，他带着对知识的渴望开启了他的大学之门。他始终坚信“只有永不停息的奋斗，才能让青春开出灿烂之花”；今天，他说“过去不能改变，但未来可以！”，在追逐梦想的道路上勇往直前。
执着自己的追求，做奋斗的平凡人
张恒来自一个普通的农村家庭，而他对童年的记忆则是定格在一把手电、一个垮包。“记得那时每天都要带着手电，带着干粮去镇城上学。冬天，为了赶去学校早读，必须得摸黑出发。”无论严寒酷暑，都无法阻挡他对知识的渴望。
张恒的父母都是普通的农民，长年累月过度的劳作过早地夺走了他们的健康。看着父母日夜辛劳的操持着整个家，他似乎也在一夜间长大了，从贪玩调皮变得听话懂事。因为他知道，唯有优异的成绩才是对父母最大的回报。
在张恒高一那年，那个从小教他要努力学习的爷爷因患肝癌而离去，更加让他坚持他的大学梦。“我们每个人的生活都是一个世界，即使最平凡的人也要为他生活的那个世界而奋斗。”现在他如愿以偿就读于自己最喜欢的化学工程与工艺专业。
生活的不易让年轻的张恒逐步学会了坚强。三年来，他很少向家里要钱，而且还把助学金、奖学金和勤工助学以及兼职工资寄存起来，以备不时之需。绿色通道、生源地助学贷款这一系列国家的帮扶政策铺平了他求学路。这些帮助让他在求学的道路上渐行渐远。
凡事岂能完美，但求青春无悔
每年一度的高教社杯全国大学生数学建模竞赛是为了培养学生灵活运用数学、计算机技术及其他学科知识解决实际问题的竞赛，目前已成为全国高校规模最大、在国内外最具影响力的基础性学科竞赛。带着对建模的敬畏和好奇，在大一下学期，张恒和与他在勤工助学结识的两位志同道合的同学组队，踏上了建模之路。
大二暑假，当其他人都在享受假期的欢乐时，他还在学校参加建模培训，为9月份的全国建模竞赛给自己充电；凌晨3点，当其他人还在熟睡的梦乡中时，他还在熬夜查找资料、建模型；两年多来，他在建模路上，从最初的建模培训，全国数学建模竞赛，中国电机工程学会数学建模竞赛，一次次的挑战，一次次的坚持。不管是模拟训练还是全国赛，他都是以全身心投入到查资料、编程序、写论文的工作中。“我不去想是否能够成功，既然选择了远方，便只顾风雨兼程。”最终，张恒所在团队完成的论文获评全国二等奖，高教社全国大学生数学建模大赛四川省二等奖，第十一届五一数学建模联赛三等奖。
热爱学术和社交的他，积极参加学校的学术性社团，当听到大学生化工沙龙协会时，张恒积极竞选，大二时担任学术部干事，利用周末和闲暇时间，他积极完成协会工作，有时因课程繁忙，协会的工作会在寝室挑灯完成，看着室友都在熟睡，他还在急赶着写文件。一年多下来，他在协会里逐渐学会了担当。大三时他担任大学生化工沙龙协会副会长一职，在协会里协助老师帮助参加全国化工设计大赛的同学。他相信“在协会里能拓宽眼界，同时能为学弟学妹们搭造舞台，让他们去实现自己的梦想。”
三年来，张恒勤奋刻苦，专注于学业、社团与竞赛，其综合成绩排名专业第一，多次获得学业奖学金。如今，拥有多项荣誉的他说：“国家给我创造了这些机会，正确树立了我的人生观、价值观。让我更加确信努力奋斗的意义，因为未来的那个你，一定会感谢现在努力的自己！”
涓滴之水成海洋，颗颗爱心变希望
“每个梦想都值得灌溉，每个孩子都应该被宠爱，我们每天用的书、吃的饭，都是社会的馈赠，因此我们都应该怀着一份感恩的心。”虽然一个人的力量有限，但张恒正在尽自己最大的努力回报着大家，回报着社会。“风信子，志愿服务”中，关爱中心的孩子享受着他带来的温暖。“学雷锋，进社区”社团服务活动，年迈的老奶奶无法洗净的锅中都曾有过他擦拭后留下的芳香。他说，“献爱心是每个人发自内心带来的温暖，只要你有这颗爱心，你就能帮助很多需要帮助的人。如果人人献出一份爱，我们的社会定是一片爱的海洋。” 
此外，张恒还很乐于同别人分享，在与学弟学妹的交流会上，给他们积极分享学习方法和生活态度；为学弟学妹们排解生活和学习上的困惑。他说很喜欢这样一句话“与你同行的人,比你要抵达的地方更重要。”
“张恒同学很平易近人，对本专业充满热情，学习勤奋，虚心求教，成绩优异。积极参加班级和学校组织的各项活动。”他的同学这样说道。
诚然，生活的道路不会永远崎岖。“青春不言败，奋斗创精彩”诠释出一个年轻人对命运的不屈。张恒说：“如若没有国家的帮扶，我可能永远也感受不到知识的力量。这力量给了我温暖，让我坚信奋斗的意义以及对生活始终怀有希望和激情的态度，不管成功与失败，它们都会使我进步。”对于我们来说，国家的助学政策给未来的年轻人带来了希望，让我们把这希望之水倾洒在每一粒奋斗的种子里，让青春开出灿烂之花！
